



**Из опыта реализации информационно-образовательного проекта «ШАГ»
в государственном учреждении образования
«Средняя школа № 3 имени В.М.Усова г. Гродно»**

23.11.2023 года для учащихся VIII-XI классов мероприятие в рамках проекта «Школа Активного Гражданина» на тему: «Родина моя Беларусь в лицах. В этой красе величавой есть доля труда моего (о тружениках промышленности и сельского хозяйства)»

В целях визуализации данной информации мы использовали мультимедийную презентацию, подготовленную Национальным институтом образования, видеоматериалы и выступление лекторской группы.

В рамках работы проекта среди учащихся VIII-XI классов было организовано обсуждение следующих информационных блоков на этапе :

ШАГ 1. «МЫ УЗНАЁМ».

ШАГ 2 - «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ»

ШАГ 3 – «МЫ ДЕЙСТВУЕМ».

Цель: формирование уважительного отношения к труженикам промышленности и сельского хозяйства;

Задачи:

- Подвести к пониманию важности, вызвать чувство гордости к выбранной профессии;
- сформировать у ребят уважительное отношение к труду;
- способствовать сплочению детей, формированию положительных эмоций;

ШАГ 1. «МЫ УЗНАЁМ».

1. Наше мероприятие мы начали со слов президента Беларуси А.Г. Лукашенко: «Сегодня

промышленные предприятия РБ производят всю транспортную линейку. Без деревни, без земли, без сельского хозяйства – не прожить». На первом этапе учащиеся активизировали свои знания с помощью интерактивной викторины «Мы узнаем», которая дала возможность учащимся активно проявить себя. Лекторская группа рассказала учащимся, чем удивили посетителей белорусские



промышленные предприятия на площадке выставочного центра «Екатеринбург-Экспо» в Екатеринбурге (Российская Федерация), где прошла международная выставка «ИННОПРОМ». Ребятам было предложено ответить на вопросы викторины «Что такое промышленный туризм и агротуризм в Беларуси?», «Какие экологичные виды транспорта производятся в Беларуси?», «Как называется ежегодный республиканский фестиваль-ярмарка тружеников села и какова его цель?» и др.

ШАГ 2 - «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ»

Учащиеся познакомились с передовиками промышленного производства, сельского хозяйства Республики Беларусь. Это профессионалы своего дела, которые трудятся на благо своей страны.

Учащиеся вспомнили самые востребованные предприятия промышленности и сельского хозяйства. Акцент был сделан на промышленном предприятии города Гродно: ОАО «Гродно Азот» филиала «Завод Химволокно».

Гостем нашего проекта стал представитель филиала «Завод Химволокно» Жаворонок Вячеслав Николаевич, заместитель директора по идеологической работе.



Вячеслав Николаевич познакомил учащихся с основными направлениями предприятия, историей и развитием, достижениями «Завода Химволокно».

Выступая перед аудиторией, Вячеслав Николаевич рассказал истории из своей жизни, раскрыл такие важные вопросы, как осознанный выбор профессии, самостоятельность и ответственность за свои поступки, реализация своих планов. Также обратил внимание на то, что мы должны уважать работников промышленности и сельского хозяйства, благодаря которым мы имеем многие самые необходимые вещи для жизни.

Между Вячеславом Николаевичем и учащимися состоялся активный диалог, который вызвал интерес не только выпускников.





В фокусе обсуждения были главные понятия: суверенная Беларусь, отрасли машиностроения, национальные бренды в сфере транспортного машиностроения, экологичные виды транспорта; калийные соли и современная медицина; промышленный туризм, востребованность химической продукции на внутреннем рынке страны

и за рубежом, престиж аграрных профессий, особенности труда в области сельского хозяйства, требования к личностным качествам тружеников, высококвалифицированные кадры, уважение к людям труда, чувство гордости за профессию родителей и земляков, положительная мотивация к трудовой профессиональной деятельности.

ШАГ 3 – «Мы действуем».

На заключительном этапе, мы подвели итоги встречи. Ребята определили, насколько актуальна тема сегодняшнего разговора. Достижения в разных отраслях народного хозяйства дают белорусам повод гордиться своей страной и стремиться делать ее богаче и сильнее. Стране нужны образованные, хозяйственные, знающие свое дело, бережливые, всей душой готовые трудиться на благо своей Родины люди. Возможно после сегодняшней встречи кто-либо из старшеклассников захочет связать свою будущую профессиональную деятельность с одной из отраслей сельского хозяйства или промышленности.



Совместно с представителями ОАО «Гродно Азот» филиала «Завод Химволокно» было решено организовать экскурсию для учащихся на предприятие.